

Ni en la vida ni en la guerra se puede triunfar sin fe

¡Proletarios de todos los países, uníos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Miércoles, 22 de junio de 1938

Núm. 196

La digna voz de España

Por su transcendencia enorme nacional e internacionalmente; por su claridad insuperable y por el hondo dramatismo que refleja, no debe haber ni un solo español que desconozca el trascendental discurso que acaba de pronunciar el Presidente del Consejo, camarada Negrín. Este documento debe ser el guión fijo que oriente todas las actividades, dirigidas a ganar la guerra, y con ello afirmar la independencia de España y la existencia de la República democrática. Esos son los puntos básicos del discurso, hacia los que convergen todos los demás.

¡La independencia de España! ¿Hay algún español honrado que no la desee y que no esté dispuesto a luchar hasta conseguirla? Del concepto de patria se podrán dar varias definiciones, más o menos comprensibles, más o menos justas; pero, más que definirla, a la patria se la siente. Eso hace el pueblo español que lucha, que trabaja, que siente hondo y que piensa alto. Los otros, los que se sublevaron guiados por sus egoísmos y por sus ambiciones desmedidas, pensando en sus privilegios y en su exclusivo bienestar, esos ni sienten a la patria, ni son españoles. Por eso la traicionaron y la vendieron, mientras el pueblo lucha y muere por ella.

El camarada Negrín ha dicho: «Mientras haya un puñado de tierra nuestra; mientras haya un pedro en que palpita un corazón español, si está en juego el porvenir de nuestra tierra, se sucumbe o se vence. Y se vencerá».

Y así es. Ved como prueba de ello el heroísmo sin igual con que nuestros soldados defienden palmo a palmo la tierra que codicia el invasor; ved también con cuanto afán los trabajadores de la ciudad y del campo, se esfuerzan continuamente por conseguir una mayor producción que garantice al Ejército y a la población civil los medios indispensables para hacer frente a todas las necesidades y luchar hasta el fin victorioso por la independencia de España. Todos, excepto unos cuantos renegados que existen en la retaguardia, rivalizan en aportar su esfuerzo para lograr la victoria, cuyos beneficios han de alcanzar a todos los españoles auténticos.

Lleva razón el camarada Negrín. Nuestra historia, con soberbia grandeza, nos obliga a mucho; de sus hechos más transcendentales preferimos, llegado el caso, el sacrificio sublime de Sagunto, al abrazo vergonzoso de Vergara.

Gobierno Civil La farsa en marcha

Servicio de recolección BASES DE TRABAJO
Advertía en mi última circular que mientras se redactaban las Bases de Trabajo para la presente recolección debían regirse las de 1937.

Ahora bien, atendiendo justas observaciones de algunos agricultores, según las cuales los segadores del presente año son de menor rendimiento que los de años anteriores, la Comisión Social del Servicio de Recolección estima que no sería justo pagar a los segadores de este año con los jornales ordinarios establecidos para personas en pleno rendimiento de trabajo; por eso, establece a las Bases de Trabajo del año actual sobre la orientación de que el pago de la siega se haga por unidad de trabajo exclusivamente. A este fin, y como anticipo a los trabajos de dicha comisión, hago saber que el trabajo de siega se hará en esta provincia únicamente por unidad de trabajo y al precio de SESENTA PESETAS LA FANCHA DE MARCO RAL DE DIEZ MIL VARAS CUADRADAS, hasta tanto sean publicadas las nuevas Bases.

Albacete 21 de junio de 1938 — El Gobernador, **Nicolás S. Solera**.

ESTAMPA

La «quinta columna» que quiere bulli, morirá

Se aprecia en sus sonrisas, en sus ademanes, en sus gestos. Muestran una alegría estúpida, sin fondo moral porque no pueden tenerla quienes colaboren en la destrucción y venta de su patria. Son la «quinta columna» que declaran su regocijo ante el último revés en nuestra guerra.

No conocen al pueblo y creen, necios, que ello puede suponer para la hora definitiva. Oloidean que la guerra está decidida por la voluntad unida al mismo oficio de las masas populares. Y por su valor, su heroísmo y su fe. Fe inquebrantable de vencer y propósito que nada, absolutamente nada de desistir, de seguir peleando aumentando el esfuerzo, acelerando el ritmo, en los frentes de batalla y de la producción, en el camino y en la retaguardia hasta que no quede ni un palmo de tierra española sin liberar. Hasta no haber dado a traidores e invasores el golpe que les a laste.

Ríe la «quinta columna» su propia tragedia. Tragedia de espíritus indignos al servicio del invasor. Y ríe para difrascar su agonía sentenciada por el pueblo y sus autoridades que, alertas, descajarán a rufes los retoños de traición a nuestras espaldas.

Albacete sabrá también en esto cumplir. Autoridades y pueblo serán un todo firme y fuerte para terminar con derrotistas, bullistas, pesimistas y toda la laya de «istas» que, cobardes, querían socabar la formidable moral republicana.

VISADO POR LA CENSURA

Todos compenetrados con el Gobierno

El camarada Wenceslao Carrillo y Miguel San Andrés, hacen suyas las palabras del Dr. Negrín

MADRID, 21.—En una encuesta sobre el discurso del doctor Negrín han copiado Wenceslao Carrillo y Miguel San Andrés. El primer dice que ni pacto ni compromiso, sino luchar hasta el fin. Para ello, su voluntad más decidida es al doctor Negrín y al Gobierno de Unión Nacional, que es el Gobierno de todos los españoles.

Miguel San Andrés, piensa que la independencia española ha encontrado su más fiel interpretación en el discurso del Presidente del Consejo.

Se reúne el Gobierno

El doctor Negrín informa del admirable espíritu de tropas y pueblo que defienden los sectores del Centro

BARCELONA, 21.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, que duró desde las doce y treinta hasta las tres de la tarde. El camarada Urdabe facilitó la referencia diciendo que el Presidente informó ampliamente de su estancia en la zona central, situación militar y gran espíritu combativo que anima a las tropas para hacer frente a las dificultades del momento. Todo es optimista la posibilidad de mirar con entera confianza el porvenir, no obstante la gravedad de la situación, de la que el pueblo se da perfecta cuenta. Como resultado de su visita a los frentes dictará una serie de disposiciones. El Ministro de Estado informó sobre la Constitución de la Comisión Internacional encargada de dictaminar sobre los bombardeos aéreos en España.

El Gobierno español, que en Febrero se comprometió a no bombardear más que objetos militares, está dispuesto a colaborar con esta Comisión. Dio cuenta también de las últimas novedades internacionales.

Todo por la resistencia

U. G. T. y C. N. T. deciden el aumento de la jornada y la utilización para los refugios y la siega de todos los hombres disponibles.

La Federación Local de la C. N. T. y el Consejo de Administración de la Casa de Pueblo U. G. T. notifican a las Directivas de todas las Organizaciones, para su cumplimiento, los acuerdos tomados en la Asamblea celebrada el día 20 de junio de 1938, en el Salón de Actos de la Casa del Pueblo con la asistencia de las Directivas de ambas Centrales Sindicales:

1.º Que todas las Organizaciones afectas a las dos Centrales Sindicales, hagan dentro de sus Secciones unas estadísticas de afiliados disponibles para segar y otras de hombres para construcción de refugios.

Cada lista se entregará por la Sección respectiva; las de siega, al Servicio Agronómico Provincial, y las de refugios, a la Comisión de Obras Públicas a la D. E. C. A.

«La independencia de España está seriamente amenazada. Pero en España hay recursos suficientes, no solamente para detener al invasor, sino para rechazarlo y derrotarlo definitivamente.»

(Del informe de la camarada Pastora a unio el C. C.)

«Si no se siente entusiasmo por nuestra causa, fácil será desviarse hacia la transigencia y el arreglo que—no nos engañemos nunca será transacción ni acomodo de convivencia, porque el enemigo, no lo quiere así, y al español rebelde no se le dejaría pactar.»

No. Ese es el camino de la capitulación. ¿Y para qué? ¿Para recobrar en la emigración el sosiego perdido? Pero ¿y los millones, los millones de españoles que tienen puestas en nuestras manos no sólo su tranquilidad y sus esperanzas, sino sus bienes y sus vidas? ¿Olvídamos cuáles son los métodos de persecución y exterminio del nazismo y del fascio? ¿Ignoramos lo que ha sucedido y está sucediendo en Asturias, en Santander y en Vasconia?

Los que hayan convivido, aunque sólo sea transitoriamente, las zozobras del frente; los que con sus propios ojos hayan visto la penuria en que vive la población civil; los que hayan sentido vergüenza y congoja a las penalidades de mujeres, ancianos y niños evacuados, ¿podrán ligeramente y en un momento de debilidad dar por estéril tanta miseria y tanto dolor y dejar que el sádico espíritu de venganza que anima a nuestros enemigos se cebé en una masa inerme e indefensa? Pero ¿y España? ¿Luchamos o no por la independencia de España? ¿No fuera así, ni un segundo más de guerra, ni una gota más de sangre. No dejáramos que aumenten la angustia y el dolor.

Pero se trata de la existencia de España como país libre, y ante eso el sacrificio no puede tener tasa ni medida».

(Del discurso del Dr. Negrín)

El enemigo sigue desangrándose por nuestra resistencia

PARTE OFICIAL Del Ministerio de Defensa del día 21 - -

Clara Zetkin

Símbolo de la lucha del proletariado mundial

Se ha cumplido el VI aniversario de la muerte de Clara Zetkin, una de las más apasionadas defensoras de la causa de los oprimidos.

Militante socialista desde muy joven, fué por sus actividades expulsada de Alemania. Estuvo en Suiza y en París, tomando parte en el primer Congreso de la II Internacional defendiendo el derecho de la mujer para participar en la vida política.

Su sensibilidad política, su cultura y su oratoria hacen de ella una de las más eminentes agitadoras y una destacada personalidad en el movimiento obrero internacional. Luchó junto a Lenin, junto a Liebknecht y Luxemburgo. En 1915 organizó la Conferencia Internacional de las mujeres en Berna.

Participó activamente en la revolución de Octubre en Rusia, siendo miembro del Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista. Desde su constitución, fué Presidente del Ejecutivo del S. R. I.

Falleció en la U. R. S. S., poco después de pronunciar un magnífico discurso de acusación contra el fascismo y la reacción desde la tribuna de Reichstag.

Esta es la vida de Clara Zetkin, uno de los más brillantes símbolos del pueblo alemán, hoy sometido a la tiranía fascista. Su ejemplo nos sirve de antorcha en la lucha que hoy hace carne en nosotros. Sabremos tributar su último grito de lucha con una frase rotunda y encendida por el deber de libertad de un pueblo: «ESPAÑA NO SERÁ NUNCA DEL FASCISMO».

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Nuestra amistad diplomática con Francia

PARIS, 21.—El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, acudió a una cena con que fué invitado por el embajador de España. Nuestro embajador pronunció un discurso resaltando los lazos de amistad que nos unen con Francia.

Italia no consigue modificar la actitud de Inglaterra y Francia

PARIS, 21.—Los periódicos comentan el propósito de Mussolini de retirar a retaguardia los llamados voluntarios en España. Crees que esto es contrario a la política de No Intervención.

París y Londres están de acuerdo

CONVOCATORIAS

Agrupación Socialista

Junta general extraordinaria de todas las comités, para el jueves 23, a las siete y media de la tarde, en la Federación Provincial Socialista (Avenida 25 de Julio, número, 4).

Sindicato de Trabajadores de Comercio, Oficinas y Despachos (U.G.T.)

Todos los compañeros y compañeras deben pasar por la Secretaría en el plazo improrrogable de veinticuatro horas. Se sancionarán las ausencias.

para no modificar las condiciones previstas en el tratado anglo-italiano.

En Italia no agradan los informes de nuestros frentes

LONDRES, 21.—Dicen de Roma que el general Graziani, enviado a España, ha remitido a Roma un informe de la situación militar. No debe ser muy optimista en vista de la impresión que ha causado en Italia.

Paraguay se retira del Tribunal de La Haya

GINEBRA, 21.—Paraguay se ha retirado del Tribunal de Justicia de La Haya.

La FAI luchará hasta la victoria final

VALENCIA, 21.—El Secretario General de la F. A. I. ha manifestado que están dispuestos a prestar la ayuda necesaria para continuar la guerra hasta la victoria final.

¡Reservas!

MOVILIZACION DE TODO EL PUEBLO

La cuestión de las reservas se presenta como uno de los problemas centrales de nuestro Ejército, y como uno de los factores esenciales de nuestra victoria.

Las experiencias, dolorosas, nos plantean una vez más, la necesidad inaplazable de afrontar con toda energía la situación, proporcionando al Gobierno toda clase de facilidades, para que, en el más breve espacio de tiempo, se vaya a una movilización más profunda del pueblo, para crear una verdadera atmósfera de guerra, que nos ponga en condiciones de superar todas las situaciones que se presenten, por graves que éstas sean.

Pero el problema de las reservas no puede ser considerado como algo peculiar y exclusiva del Ejército. Creación de más reservas significa más producción de material de guerra para abastecer al Ejército mediante una buena política de recuperación de material convertible en munición y equipo de campaña. Significa una mejor preparación técnica de las nuevas unidades que se forman, más trabajo político dentro del Ejército por los comisarios, más rapidez en la incorporación de la mujer a todas las industrias, etc.

Por eso insistimos en lo que decía la camarada Pastonaria en su informe del Pleno sobre la movilización: «Al argumento de los que dicen que la movilización general no nos dará la superioridad sobre el enemigo, porque éste también puede recurrir a ella, respondemos que nuestra superioridad consiste precisamente en el hecho de que para el enemigo la movilización general significa el planteamiento de problemas de orden interno y político que difícilmente podrá resolver.»

El problema de las reservas es el problema de la movilización general de todo el pueblo para crear verdaderas condiciones de resistencia y de victoria sobre la invasión.

¡EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Nuestras fuerzas han rechazado totalmente diversos ataques del enemigo, fuertemente apoyados por aviación y artillería de grueso calibre, que han desencadenado en los sectores de la costa y de la Puñola de Valverde. Los rebeldes, que no lograron avanzar un solo paso, sufrieron muchas bajas.

EXTREMADURA.—Los ataques facciosos contra nuestras posiciones de Póvil y la cota 479 fueron, a pesar de su dureza, enérgicamente rechazados por las tropas leales.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

La aviación facciosa ha agredido varias veces durante la noche última y la jornada de hoy, la zona marítima de Valencia. También bombardeó el pueblo de Alcira, ocasionando víctimas todas estas agresiones.

La sesión del Consejo Municipal

El pasado lunes, bajo la presidencia del camarada Regidor, celebró su acostumbrada sesión semanal el Consejo Municipal.

Se aprobaron el acta, varias cuentas y los dictámenes que figuraban en el orden del día.

Al dar lectura de la dimisión del Alcalde, éste interviene expresando que por pertenecer a una industria eléctrica, aunque está movilizado tiene una prórroga para incorporarse y por ello no ha presentado hasta ahora la dimisión del cargo, pero que no queriendo que se interprete torcidamente esta situación, piden que lo que le retiene es el desempeño de la Alcaldía, ha creído que ha llegado ya el momento de presentar la dimisión, rogando que ésta le sea aceptada. Agradece a todos la colaboración que le han prestado durante el tiempo que ha estado al frente del Consejo Municipal.

El camarada Talaya, en nombre de la minoría Comunista, reconoce la gran labor desarrollada por el camarada Regidor en el desempeño del cargo y propone que continúe al frente de él hasta tanto reciba el orden de incorporación a filas.

Los representantes de todas las demás minorías dedican elogios a la labor realizada por el camarada Re-

gidor y se muestran conformes con que continúe en su puesto de Presidente del Consejo Municipal hasta el momento de su incorporación, pero estiman que debe dársele en libertad para que resuelva, ya que se trata de una cuestión de ética personal.

Silva, en representación del Partido Socialista, al que pertenece el Alcalde, expresa la satisfacción que le producen los elogios dedicados a su correligionario, y dice que su minoría se limitará a acatar la decisión del Consejo.

El camarada Pegidor, en vista de las manifestaciones hechas por los demás compañeros de Consejo, mantiene su decisión, después de agradecer los elogios que se han tributado a su gestión. Manifiesta que de no ser hoy, la cuestión se ha de reproducir dentro de muy pocos días y que lo que él quiere es que el Consejo tenga tiempo de pensar serenamente quien ha de ser su sustituto. Por lo demás, expresa que dará cuenta a su Partido para que definitivamente resuelva sobre el asunto y éste enviará su baja de consejero.

Jávega, García Delgado y Esparcia, formulan unos ruegos que la Presidencia ofrece atender.

Delegación de Trabajo

Por orden del Ministerio de Trabajo de 16 de los corrientes, se ha mandado constituir un Jurado Mixto Circunstancial, con jurisdicción provincial, para acordar las Bases que han de regular las condiciones de trabajo de la presente recolección.

Lo presidirá el Vicepresidente de la Segunda Agrupación de Jurados Mixtos y estará integrado por cuatro Vocales de la representación patronal y otros cuatro de la obrera, designados unos y otros por sus respectivas Asociaciones profesionales.

Para la elección de dichos Vocales, que se llevará a efecto en el seno de cada Asociación y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 14 de la Ley de Jurados Mixtos, ha señalado esta Delegación provincial el próximo domingo, día veintiseis, debiendo remitirse a la misma, con toda urgencia, para proceder al escrutinio y proclamación de los elegidos, las actas parciales de votación.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de los Organizaciones interesadas.

Albacete 18 de Julio de 1938.—El Delegado de Trabajo.

Consejería Municipal de Abastos

Horarios

Cumpliendo los acuerdos de los Comités de Enlace U.G.T.-C.N.T., desde hoy, día 22 el horario de esta Consejería será de 9 a 2 por la mañana y de 4 a 9 por la tarde. No hay días festivos; todos los días son laborables.

Información Nacional

Telegrama de adhesión al Dr. Negrín

VALENCIA, 21.—El general Miaja ha recibido diversos telegramas para transmitirlos al Jefe del Gobierno, doctor Negrín. Entre ellos figuran del Jefe de las Fuerzas Aéreas, del Jefe del 2º Batallón Local del Transporte Automóvil, del Comité de la Escuela Popular de Guerra y otros.

En Valencia va a terminarse la frivolidad

VALENCIA, 21.—El Gobernador

Todos los brazos disponibles, para el campo

La cosecha es hoy otro de los frentes de batalla en los que fundamentalmente ha de asentarse nuestra victoria y su condición de resistencia.

El campo ha dado a las armas sus

mejores hijos y se proporcióna además de quedar desamparado.

Es decir de haber podido quedar desamparado. Porque no lo quedó.

El pueblo aumenta con su instinto, su heroísmo y sacrificio. Sabe que en el campo está el sustento de nuestros bravos combatientes, de nuestros abnegados obreros, de la suñida y estoica población civil.

Y sin vacilaciones, aumenta el voluntariado para la recogida de la cosecha. Trabajadores y soldados tuestan sus cuerpos al sol, segando, en los ratos que para descanso tienen.

Su ejemplo se extiende y antifascistas de todas las organizaciones compiten ya en desarrollar la consigna que es un grito de guerra y para vencer: Recolección rápida; un grano vale por una bala.

Las organizaciones sindicales de Albacete U. G. T.-C. N. T., organizan también la movilización de sus hombres disponibles en una nota que aparte publicamos. Nuestra población sabe comprender las necesidades de la lucha y estar siempre en masa, obedeciendo al Gobierno, cumpliendo sus mandatos y estimulando a todos en el ejemplo.

¡Adelante!

«Cada día de resistencia es una batalla que internacionalmente podemos apuntar a favor de nuestra causa.»
(Del discurso del Jefe del Gobierno)



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)